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Téli húsvét.
Lapunk egyik turista-munkatársa a közel­

múlt napokban hú útitársával, nagy nehézségek i 
között, erős hó- és szélvihar kíséretében, a 
Bindt nevű bányatelepen, az iglói Grajnár-ma- 
gaslaton s a mélységes Gölniczvölgyén át haza­
felé, Dobsinára, Gömörvármegye e legvadregé- 
nyesebb pontjára, az ünnepekre igyekezett. A 
legtélibb régiókon át vezetett az útja. A tavasz­
nak sehol semmi nyoma. Még november havá­
nak is becsületére vált volna ennek a, fel­
ségesen zord téli tájképnek dermesztő fagya 
és borzongós szemlélete.

Pedig húsvét ideje, a feltámadás magasztos 
ünnepe, tavaszi örömünnep volna. Örömünnepe 
volt az a zsidóságnak, különösen szentséges 
ünnepe ez a keresztyénségnek, mint a bűntől 
való megváltás és az új életirány és érzület­
változtatás vallásának. A komorjellegű böjti 
időszakra, mint a magábaszállás és komoly 
önismeret idejére, a feltámadás hit- és erkölcs­
újító örömünnepe következett. A kereszt után 
a feltámadás. A lemondás és szenvedés szimbó­
luma után a feltámadás és az új élet a ter­
mészeti és az erkölcsi világban.

S még sincs ezidén húsvét, legalább fel­
vidékünkön nincs sem a természeti, sem az 
erkölcsi világban. Tél van erre mindenfelé, 
künn a világban és bent az emberek szivében. 
Keresztmozgalmakkal foglalkozunk, de azért 
a Krisztus keresztjét, mint az önfeláldozás, a 
szenvedés és főleg a szeretet szimbólumát nem 
eléggé követjük. Nem látjuk, hogy Krisztus 
önzetlen isten- és emberszeretet-vallása áthatná
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A jótékony egyesületek fénykorát éljük. Az orszá­
gos és helyi egyesületek egész légiója appellál ma a 
társadalom humanizmusára. Ez egyesületek nagy része 
azonban a mily nagy garral, a nálunk elmaradhatatlan 
ünnepségek és bankettek mellett, megalakulnak, épp­
oly hirtelen tűnnek el, semmisülnek meg. Hogy ez 
így van, azt én a magyar társadalom szervezetien 
voltára és széttagoltságára vezetem vissza.

Hogy a magyar társadalom csak lassan alakul, 
fejlődik ki, sőt hogy még ma sincs egészséges társa­
dalmi életünk, ez a magyarság szerencsétlen helyze­
téből magyarázható. Évezredes múltúnk a létért foly­
tatott, ádáz küzdelemben telt el, és ez örökös küzde­
lemben, a melyben nem egyszer kétségbeesve, remé­
nyét vesztve nézett a bizonytalan jövő elé a magyar, 
valóban csodának tekinthető, ha mégis lépést tudtunk 
tartani műveltségben a nyugalmat élvező, boldog, 
nagy nemzetekkel. Ám az igazi műveltség nem mindig 
hatotta át igazán a magát műveltnek nevezni szerető 
társadalmat. A mi műveltségünk sokszor csak külső 
máz, csillogás, a mely jó arra, hogy elrejtsük a lélek­
nek pallérozatlan, durva voltát. így aztán lehetséges, 
hogy az igazi művelt társadalmaknak legszebb tanú- 

még a hivatottaknak is szivét. Isten- és ember­
szeretet az, ha még keresztyének között is 
«elnémulnak a harangok»?! Önzést és uralom­
vágyat látunk mindenfelé, de szolgálatot a 
Krisztusban és a Krisztusért minél kevesebbet. 
Hivalkodást a politikában, türelmetlenséget a 
vallásfelekezetek között, valódi vallás helyett 
telekezetieskedést, versenyzés helyett versen­
gést, szeretet helyett gyűlölködést, szolidaritás 
helyett érdekcsoportosítást, őszinteség helyett 
hamisságot, hazatiság helyett lármás hazafias­
kodást, cselekvés helyett üres szólamokat látunk 
fölös számmal államban, egyházban, társada­
lomban és a közéletben egyaránt. Szomorú a 
kép, éppen nem húsvéti örömünnep .képe. Nem 
tudunk belőle tanulni, még a természeti élet­
nek messzinai katasztrófáiból sem 1

Kétezer éve annak, hogy az emberiség 
Megváltója a bűnért szenvedett, meghalt és 
feltámadott; és az a keresztyénség még ma 
sem éltető kovásza a mi társasközösségű és 
magánéletünknek. Jaj és baj van mindenfelé 
a világon. A szocziálizmus e bajokat kizárólag 
az anyagiakra vezeti vissza, s ezekre építi föl 
a maga világfelfogását Pedig e bajok erkölcsi 
bajok és elsősorban erkölcsi alapon gyógyí- 
tandók. Mint volt lipcsei professzorunk: Roscher, 
a nagyhírű nemzetgazdasági író, oly találóan 
mondotta, hogy a szocziális kérdés elsősorban 
etkikai, s csak azután gazdasági kérdés. Vál­
tozzék meg a szeretet viszonya s az erkölcsi 
értelemben vett szolidaritás érzete az emberek, 
s a népek és nemzetek között, és azonnal, 
egy csapásra eltűnnék, vagy legalább is eny­
hülne az ú. n. szocziális kérdés! A keresztyén 

bizonyságai: a humánus intézmények nálunk nem 
fejlődnek, nem veinek gyökeret. Tengődésük arra a 
növényre emlékeztet, a melyet más égtáj alól idegen 
talajba plántáltak át. Pedig nálunk is van, sőt nálunk 
van igazában lelki és testi nyomor, a melynek enyhí­
tése a társadalomnak egyenesen kötelessége. Azt nem 
lehet mondanunk, mintha a társadalom e nyomor 
megszüntetésére nem hozna áldozatokat. Sőt nem 
egy ízben csodálkoznunk kell épp azon, hogy ez az, 
annyira és oly sok irányban igénybe vett közönség 
ismét és ismét elhozza a jótékony czél oltárára a 
maga filléreit és koronáit. A baj ott van, hogy a tár­
sadalom által felkarolt humánus intézmények nem 
váltják be a hozzájuk fűzött reményeket. Nem váltják 
be; mert a mit a jótékonyság terén, mint eredményt, 
felmutatunk, nem áll arányban a hozott áldozatokkal. 
Az adminisztráczió, a külső hatásokra szükséges eszkö­
zök sok pénzt emésztenek föl. így aztán ne csodál­
kozzunk, ha sok oly intézményünk, egyesületünk van, 
a melynek felvirágoztatására hangzatos szép jelszavak­
kal mozgásba hozták az egész országot, de alaku­
lása után egy-két év múlva már csak tengődik, 
még jó, ha csúfos véget nem ér. Miért van ez így? 
Hiszen a külföld bámulatos társadalmi alkotásokat 
tud felmutatni, pedig a társadalom áldozatkészsége 
aránylag nem nagyobb a magyar társadaloménál 
Akcziójának mégis sikere van, mert e társadalom 
humanizmusa nemesebb s annak minden körét átható 
műveltségre vezethető vissza. A felismert társadalmi 
baj, a melynek segítségére sietnek, nemcsak áldozat­
készségre bírja e társadalmat, nem elégszik meg a 
pillanatnyi felbuzdulással, hanem szívós kitartással, 

szeretet gondolatának egyenes folyománya és 
következménye az emberek közötti úgy anyagi, 
mint szellemi ellentétek áthidalása és egy újabb, 
emberiesebb társadalmi életrendnek létesülése. 
Ez volna az igazi húsvét ünnepe és Krisztus 
feltámadása az emberiségben. Csakis «In hoc 
signo» győzhetünk!

Küzdelmes az útja minden nagy eszmének. 
Martyrium és Golgotha jelzik annak fejlődését. 
Es aztán a Judások is mindig előállanak. Nem 
tudunk, sőt nem is akarunk tanulni az emberi­
ség történelmeiből. Mi magyarok sem tudtunk 
okulni Muhi, Mohács, Eperjes és a szabadság- 
harczok szomorú tapasztalataiból. Ma is széjjel­
húzunk mindenütt és mindenfelé. Nem azokat 
keressük, a melyek bennünket egyesítenek, 
hanem azokat, a melyek elválasztanak állam­
ban, egyházban és társadalomban egyaránt. 
Mintha nem is egy atyának gyermekei, és 
egymás között nem is testvérek volnánk. Pedig 
ez a keresztyénség világvallásának örökérvényű 
lényege és veleje. Minden más csak tan, betű, 
uralom vagy szertartás. «Annyit érünk, a 
mennyi szeretet van bennünk, s a mennyire 
meg nem restülünk» a szeretet szocziális 
munkáiban egymás irányában.

íme, ilyen gondolatok foglalkoztattak ben­
nünket, lapunk egyik turista-munkatársának zord 
télies közlése nyomán, közvetlenül az ünnepek 
előtt. Meleget kerestünk és hideget találtunk 
úgy a természeti, mint az erkölcsi világban 
húsvét idején. Fagyos a világ, a helyett, hogy 
a szeretet melege hatná azt át. Pedig a fel­
támadott Krisztus éppen az önzetlen és oda­
adó isten- és emberszeretet dolgában a mi 

állandó érdeklődéssel rajta van, hogy a hozott áldozat 
gyökerében semmisítse meg a bajt s áldozatkészsé­
gének meglegyen áldásos következménye.

A humanizmus terén működő egyesületeink mun­
káját ily módon értékelve, örömmel kell azért meg­
emlékeznünk minden oly egyesületről, a mely nálunk 
is nagy és nemes missziót tölt be, s a mely minél 
nagyobb múltra tekint vissza, annál inkább emelkedik 
tekintélyben s annál gazdagabb az elért eredmények­
ben. Ily egyesületnek tekintem én a Vöröskereszt- 
Egyletet. Múlt évi közgyűlésünkön igyekeztem be­
hatóan ismertetni egyesületünk nemes czéljait és a 
munkak<>rt, a melyet békében és háborúban egyaránt 
betölt. Most csak egy sajátságos, szinte érthetetlen 
körülményre vagyok bátor hallgatóságom figyelmét 
irányítani. Egyesületünknek jelleme, azok a férfiak és 
nők, a kik egyesületünk ügyeit intézik, garancziát 
nyújtanak arra nézve, hogy egyesületünk a maga elé 
tűzött czélt szolgálja és tudja szolgálni Közönségünk 
mégis bizonyos idegenkedéssel nézi az egyesület 
működését. Ez idegenkedésnek nem az a magyará­
zata, mint a melyről fentebb beszéltem. Igaz, hogy 
társadalmunk felbuzdulása szalmatűznek bizonyult 
egyesületünkkel szemben is, hanem a magyar betegsé­
gen kívül egyesületünk népszerűvé tételét, felvirágzá­
sát, azt, hogy magyar társadalmunk a magáénak 
tekintse, más ok is gátolja.

A Magyar Vöröskereszt-Egyletet reánk erőszakolt, 
idegen czélt szolgáló intézmény nek tekintik igen sokan. 
Nem mondanám ezt, ha magam nem tapasztaltam 
volna, — még pedig sokszor, különösen a nem­
zeti küzdelem idejében. Már pedig nemzeti ideál­
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mesterünk s az erkölcsiség tökéletes példány­
képe most és mindenkoron. Öt kövessük, és 
akkor melegebbre változik át a mi világtel- 
fogásunk és életrendünk képe hazában, egy­
házban, államban és családban egyaránt.

Úgy legyen! Így üljük meg a feltámadás 
ünnepét! — k.

Finálé.
Messze szép hazámból, «hallgatva a tenger mor- 

tnolását*, írom lapomnak e soiokat. Csak az előbb 
derültem egy angol csapaton, a melynek, pinczéii elő­
zékenységből, kezébe került a Borsszem Jankó. A 
csöppet se értett lapnak belpolitikai képeit közömbö­
sen lapozták az angolok. De egyszerié meglepte őket 
elmés helyzetkép: A fiakeres leszáll a bakról. Az utczai 
szemetesládára maga elé teríti a Balkán-tészletek tér­
képét, s Csakhamar mellé sorakozik az utcza jellegze­
tes népe: a sarki hordár, a keményseprő, a pereczes, 
a pucerájos s, mivel «rendnek muszáj lönni», termé­
szetesen a rendőr is. S mm hiába, hogy a fiakeres 
emelkedett helyről, a baktól, szedte magába <a kis 
Kélpes»-ből a külső politikai háború esélyeit ; mutatja 
Nist. a hova a Karagyorgyevicsok mennek, minek­
utána az osztrák-magyar csapatok elfoglaltak Belgrádot. 
Az angol csapat az elmés rajzoló képén a legharsá­
nyabban derült, a milyenre Albion szőke fia csak 
képes. A kimért ángliusok kedélylobbanók, a inelylyel 
«a Balkán Piemont» hűhóját fogadják világszerte.

Eddig is olyanformán voltunk, hogy, ha az íróknak 
persziflázsra alkalmas théma kellett: a Balkánra men­
tek. Megszoktuk, hogy minden komoly intézmény 
odaát valami kedves operette-zamatot kapjon; s biz­
tosra veszem, hogy az a hühós nemzeti föl- és lesze­
relés is asszony-regimentesdi hálás thémája lesz az 
újabb operette-irodalomnak. Nem lennénk azonban 
nemes ellenfél (még ha nemtelenül is bántak el velünk), 
ha, mikor az ábrándok ragyogó világából leszáll egy 
nemzet az élet keserű valóságába, Martialis szatírája 
lutna eszünkbe, és tovább firtatnék ez oldaláról thé- 
mánkat. Azt tartjuk, hogy a szomszéd, ha mámorából 
észretér, nem is nagy árt fizetett, s külön gondviselés 
óvta meg a békés jövendőnek vagy ábrándjainak.

Hogy melyiknek óvta meg, azt döntse el a jövő. 
Nem söprők tovább a messze szomszédban ; inkább 
fordítom figyelmemet az események nagy változata 
után magyar nemzetemre. Bizonyos nemzeti büszke­
séggel teszem ezt. Már annak idején a búr háború 
iránt mutatkozó, rendkívüli érdeklődés a szinmagyar 
részeken fölkeltette figyelmemet arra, hogy micsoda 
vitézi, harczi tulajdonságok szunnyadoznak a nép fiá­
ban. Akkoriban a magyar nép számára szerkesztettem 
lapot. S igen sűrű korrespondencziám volt a nép fiai­
val. Kedves emlékemül őrzöm még ma is azt a levelet, 
melyben arra kérnek töl, szeiezzek a földmívelésügyi 
minisztériumtól ezer puskát. Mert, lám, a búr parasztok 
is hogy’ győzik A naiv néphit azért fordult puska- 

jaink megvalósításával egyesületünk semmi összefüg­
gésben nincs, annak gátul nem szolgál. A hadsereg 
intézménye idegenkedést kelthet bennünk, mert állami 
önállóságunkat nem látjuk abban kifejezve; de nem 
lehetnek idegenek ránk nézve azok, a kik a had­
sereget alkotják. Véreink ők, a kiket szeretünk, s há­
ború iszonyatai közepette reászorulnak a mi segítő 
kezünkre, a kik e támogatás nélkül esetleg nyomo­
rultan, a legnagyobb gyötrelmek között, elhagyatva 
pusztulnak el. Valóban egyhamar alig tudok másik 
intézményt, mely oly magasztos czélok szolgálatában 
állana, mint egyesületünk. Ha van emberi szenvedés 
és kétségbeejtő lelki kín, az ott támadhat — a maga, 
iszonytkeltő valóságában — a csatamezőn. S ha van 
emberi könyörület, úgy erre sehol annyira szükség 
nincs, mint a szétzúzott testű, pokoli kínokat szen­
vedő sebesültekkel megrakott harezmezőn. A Vörös­
kereszt pártfogásának kérdése tisztán a humanizmus 
nak kérdése. Egyesületünk jövője nem függ a poli­
tikai és társadalmi változásoktól, mert az eszme, a 
melynek szolgálatában áll, minden időben, bármily 

beszel zési kei elmevei eppen közvetítésemmel Darányi­
hoz, mei t megszokta, hogy tólekapja az eperfát, a jó 
legelőt, tehenet, a vetőmagot, a szőlővesszőt ; s így 
abban a jámbor hitben volt, hogy meglesz a puska is. 
Ez az egy leve! is vitézi tettekéit való lappangó hevü­
letnek beszédes bizonyítéka. Most még közelebb készült 
a puskaropogás. És nincs olyan politikai iskolázottság, 
mely egy szerb-magyar háborúnak akar érzelmi, akar 
gazdasági okokból való eredetét igazolhatná, avagy 
azt csak bizonyítani is megkísértené, hogy az a háború, 
akár hódítás, akar a meglevőnek biztosítása czéljából, 
czélszerű és észszerű magyar szempontból. És mégis 
mit tapasztalunk? Valami jóleső nemzeti öntudatot és 
elszántságot. A régi katonanemzet erényei mutatkoz­
tak, s ha itt-ott el is csöppent az édesanya könye, de 
az anyai szemekből előragyogott az a büszke hit hogy 
az ellenséggel, mely harczba kényszerített, elbánunk. 
Ez volt az elmúlt napoknak legörömkeltőbb tanulsága. 
Szinte sokan sajnálják is már, hogy a leszámolás el­
maradt. mert a harczi készülődés az erőnek és bátor­
ságnak sok sikert Ígérő energiájával gyönyörködtetett.

Jó ennek tanulságaival bíbelődni, ha tartalék nélkül 
örülünk is a békének.

HÍREK.
— Április hó 4-ikén

ünnepelték a keresztény egyházak virágvasárnapját. Ez 
a poétikus, szép ünnep Jézusnak Jeruzsálembe való 
ünnepies bevonulása emlékére van rendelve. Az egyház 
ezen a napon a pálma helyett barkát szenteltet és azután 
a templom körül körmenetet tart, a melyen a hívek 
magukkal viszik a barkát.

— JSzemólyi hír. Br. Ghillány Imre, az 
Eperjesi Széchenyi kor elnöke, Sárosvármegye volt 
főispánja, Abbáziából, hol üdülés végett több hétig 
tartózkodott, Fricsre visszaérkezett.

KeforniátiiH iwtonitissztelct.
Az eperjesi református misszióegyház lelkésze folyó hó 
12-ikén, húsvét hétfőjén, d. e. 11 órakor úrvacsora­
osztással egybekötött ünnepi istenitiszteletet tart a hely­
beli ág. h ev. templomban.

— Kinevezősek. A király Kvitkovszky 
Ignácz eperjesi p. ü. titkárnak a pénzügyi tanácsosi 
czímet és jelleget díjmentesen adományozta; a keres­
kedelemügyi miniszter Szurmin Rezső cs. és kir. had­
nagyot posta- és távirdatisztté; a pozsonyi kir. fő­
ügyész Czentner Sándor girálti járásbírósági Írnokot 
az aranyosmaróti kir. ügyészséghez Írnokká kinevezte.

kitüntetés. X. Pius pápa 
Farkas Edit alapítványi hölgynek, a keresztén nő­
védelemben kifejtett, kiváló érdemei elismeréséül, a 
«Pro Ecclesia et Pontifice» díszkeresztet adományozta.

I líilí’iloy.íLSs. Szieber Ede, a kassai tan­
kerület nyug. kir. főigazgatója, Ungvárott, ápr. 5-ikén, 
74-éves korában meghalt. Az elhúnyt 9 évig volt tanár, 
19 évig igazgató és 21 évig főigazgató. Érdemeinek 

viszonyok között szent és magasztos marad, s méltó 
a kunyhó és paloták lakójának, a különböző politikai 
és társadalmi osztályoknak egyértelmű és lelkes tá­
mogatására.

Egyesületünk vezetősége így fogta fel a Vörös­
kereszt intézményének czélját, s mivel meg volt győ­
ződve az egyesület nagy emberbaráti missziójáról és 
jogosultságáról, a múlt évben tőle telhetőleg igyeke­
zett annak érdekeit előmozdítani és közönségünk kö­
rében az egyesület népszerűségét emelni. S ha múlt 
évi munkásságunkra visszatekintünk, s konstatáljuk, 
hogy nagy eredményeket nem értünk el, mégis jóleső 
érzéssel jelentem, hogy ez év sem múlt el reánk nézve 
haszontalanul. Különösen örömmel jelentem, hogy 
egyesületünk eperjesi tagjai közül ez évben, habár a 
kötelező cziklus lejárt, senki sem lépett ki, s a régi, 
kicsiny gárda továbbra is szívesen szolgálja ügyünket.

A múlt évben is, mint már több év óta, egyesü­
letünk melegen felkarolta az Országos Gyermekvédő 
Liga érdekeit. Semsey Boldizsárné elnöknőnk Ömél­
tósága a Liga javára Eperjesen gyermeknapot ren­

elismeréséül a király a Ferencz József-rendlovagkeresztjé­
vel, majd a kir. tanáoossággai tüntette ki. Két evvel 
ezelőtt vonult nyugalomba és Ungvárott telepedett le

Zathureczky György oki. gazdász és földbirtokos 
Hátságon ápr. 8-ikán, 62-ik évében meghalt.

Diószeghy Sári, az Angolkisasszonyok eperjesi 
polgári iskolájának benlakó növendéke, ápr. 8-ikán, 
13 éves korában Sátoraljaújhelyt meghalt.

— Á|>1’. 11-ike. Az 1848-ik évi törvények 
szentesítése napjának megünneplése czéljából Eperjesen 
a róm. kath. nagytemplomban, április Il ikén délelőtt 
9 ótakor istenitisztelet fog tartatni. Étre a jrolgármester 
az összes hatóságokat, hivatalokat és képviselőtestületi 
tagokat meghívta.

Áthelyezési*. A Ksod. vasút vezérigaz­
gatósága Laczko Sándor állomásfőnököt Magyarrasz- 
laviczáról Szepesbéla-Barlangliget állomásra áthelyezte.

— Színház. Szabados László színtársulata 
április 11-ikén, húsvétvasárnapon, nyitja meg Eperjesen 
a tavaszi színi-évadot. Bemutató-előadásul színre kerül 
a «Tatárjárás», operette 3 felvonásban. Ezt megelő­
zőleg d. u. az *Iglói diákok»-at adják elő. Főbb újdon­
ságok : Operettek: «A jókedvű paraszt», «Szerencse- 
malacz.». «Hódító keringő» stb. Drámai művek: «A 
bíboros», «Az ördög czimborája», «Falusi verebek», 
«Izrael», «A gyermek», «A messzinai földrengés» stb. 
Szelvény-bérlet 12 előadásra: I. emeleti és földszinti 
páholy 85 kor., II. emeleti páholy 45 kor., I. rendű 
támlás- vagy erkélyszék 21 kor., II. rendű erkélyszék 
17 kor. Bérletek gyűjtésével Jeszenszky Dezső titkár 
van megbízva.

— JSítj iirtlritow öngyilkosság 
híre járta be az elmúlt napokban Eperjest és Sáros­
vármegyét. Breslauból érkezett távirat szerint u i. ott 
Pest Lajos eperjesi ügyvéd ápr. 3-ikán magát agyon­
lőtte. Fest ezen szomorú eset előtt körülbelül egy 
héttel távozott el Eperjesről. Évtizedeken át városunk­
ban igen keresett ügyvéd és mindvégig egyik leg­
tekintélyesebb polgár volt. A zbotói választókerületnek 
több ízben választási elnöke, majd több czikluson át 
képviselője is volt s úgy a bizottságokban, mint a 
képviselőház üléseiben nagy és közhasznú tevékeny­
séget fejtett ki. Jogtanácsosa volt a gr. Dessewffy- és 
gr. Szirmay családoknak; előbb pedig, mig sárosvár­
megyei birtokaikat el nem adták, a máltai lovagrend­
nek és a gr. Erdődy-családnak is. Tagja volt Sáros­
vármegye törvényhatósági bizottságának és Eperjes 
sz. kit. város képviselőtestületének, az ügyeknek gyors 
és helyes felfogásán alapuló felszólalásaival sikereket 
gyakran ért el. Öngyilkosságát kedvezőtlenre fordult 
anyagi viszonyai idézték elő Temetése Breslauban ápr. 
6-ikán ment végbe.

— Az Orsz. Ag. h. Ev. tanár- 
egycsiilet ezévi közgyűlését Pozsonyban, ápr. 
14. és 15. napjain tartja. Ezen Eperjesről dr Flórián 
Károly jogakadémia’ tanár, Gömöry János főgimn. igaz­
gató, Schöpflin Géza főgimn tanár stb. vesznek részt.

dezett. A fölkért hölgyek és urak a legnagyobb kész­
séggel vállalkoztak a gyermeknap rendezésére. Húsvét 
első napján d. e. 11 órakor a Fő utcza különböző 
pontjain felállított urnáknál, valamint a sétáló közön­
ség soraiban a hölgybizottság tagjai páratlan kedvvel 
s még több kedvességgel árúsították a tavasz első 
virágait. A közönség mihamar elkapkodta az ibolya- 
csokrokat, s anélkül, hogy erszényét valami nagyon 
meg kellett volna nyitnia, filléreivel a legszentebb ügyet 
mozdította elő. Gyűjtések folytak e napon a templo­
mok bejáratai előtt is. Meg kell említenünk, hogy a 
Liga javára az itt működő színtársulat igazgatója, 
Szabados László, gyermekelőadást rendezett, s a szí­
nésznők az utczai gyűjtésben is részt vettek.

A gyermeknap rendezésében fáradhatatlanul tevé­
kenykedett, mint a múlt években, úgy ezidén is, vá­
rosunk agilis rendőrkapitánya: Saly Győző. Mind­
azoknak, a kik e gyermeknap sikerét előmozdították, 
e helyről is hálás köszönetét mondunk.

Mindé gyűjtések eredménye 948 kor. 80 fillér. 
Ebből az eperjesi Izr. Nőegylet gyermekotthona ja-

HTTTTITTIT 1 U tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt-tetőlemez •"„BITUM1NA
kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen. — 
védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

M0SK0VITS GYULA vaskereskedésében, EPERJES.

; tartós, tűz­
biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő 

= TETÖFED Ö ANYAG. = 
,,Bituminá“-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és

„Bitumina“ régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis
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I zpcrjesi jogtanéi', mint n 
I ii<l. Akaclóntia tagja. A legutóbb el- 

hiin\t dr Kautz Gyula kiváló tudósunk di A’cc Mihályt, 
az eperjesi jogakademia tanárát, a Magyar Tudományos 
Akadémiának levelező-tagul leendő megválasztásra aján­
lotta Ezen ajánlat felett az Akadémiának ápr. 29 ikén 
megtartandó, tagválasztó-nagygyülése fog dönteni.

Amerikába magyar g. kntli. 
püspök, mint a Katholikus Tudósító jelenti, leg­
közelebb lijboi ki fog küldetni. Jelenleg u. i. az ottani 
magyar és rutén gör. katholikusok közt, kiknek teje
I rtmszky Sotér lengyel származású püspök, gyakori 
a villongás, és az ottani magyarok a panszlávoktól sokat 
szenvednek. Előbb tudvalevőleg a magyarok egyházi 
főnöke — apostoli vizitátori minőségben — Hodobay 
Andor eperjesi székesegyh. kanonok volt, ki azonban 
a pánszláv izgatások miatt Magyarországba visszatért.

■Aí£ íirlozok <*r<lckr‘l>c*n. Az adózó 
közönség, tapasztalat szerint, a téves vagy kétszeres 
adókivetésnél számos esetben tóidul a költséges teleb- 
bezési eljáráshoz; pedig az ügyet jegyzőkönyvi úton 
gyorsabban lehetne elintézni. Ezért most az újhelyi 
városi adóügyosztály, bármely panasz meghallgatása 
és megvizsgálása czéljából, bál kinek rendelkezésére áll 
s hivatalból, költség- és díjmentesen jegyzőkönyvet vesz 
föl a panasztól. Így gyoisabban juthat az adózó közönség 
panasza orvoslásához. Ezt az újítást tán Eperjesen is 
meg lehetne honosítani.

— Az Eperjes* ^szépítését elő­
mozdító Egjlet április 18-ikán, délelőtt
II órakor Eperjes szab. kir. varos tanácstermében 
közgyűlést tart.

— Tíl' íisszi gyógyítások. Az életet 
ébresztő tavasz meleg napsugaraival földünk minden 
elő szervezetere hihetetlen halassal van Eletet ad es 
eletet vesz! Különösen utóbbit bizonyítja sok ember­
társunk szomorú kimúlása, a kik áldozatai a márcziusi 
nagy ébredésnek. Mert a tavaszi meleg nemcsak a test 
élettani sejtjeit szaporítja, hanem ilyenkor a testet 
emésztő kóros sejtek is lohamosan fejlődnek és pusz­
títják a testet. Ez okból leginkább tavasz idején szóiul 
a szervezet az orvosi tudomány támogatására, mely 
hivatva van a test ellenálló képességet öregbíteni es 
netalán fennálló betegségeket körülhatárolni, vissza 
szorítani. Az uralkodó orvosi irányok között ezen hiva­
tásnak legtökéletesebben telel meg a vérgyógyítás 
(Hemopatia), mivel ez élettani új és tökéletes veit ad 
a testnek, a vérkeringést rendbe hozza és az összes 
szervek táplálkozását emeli, ezzel egy szersmind a szerve­
zet ellenállóképességét növeli. Ezen gyógymód meg­
alapítója dr. Kovács J fővárosi orvos, kinek e czélra 
berendezett intézete van Budapest, V. Váczi-körút 
18. szám alatt Mindazok, a kik köszvény-, görvélykór-, 
asztma-, szív-, gyomor-, vese-, ideg- vagy vérbajban 
szenvednek, teljes bizalommal forduljanak ezen hírneves 
orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógy­
intézetbe mennének. A kezelés igen egyszerű, kellemes, 
minden viszonyok között alkalmazható, hivatási zavaro­
kat nem okoz.

Az Eperjesi Takarékpf'nz- 
tár április 7 ikén megtartott rendkívüli közgyűlésén, 
melyen, br. Ghilhny Imre közgyűlési elnök akadályoz­
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ván 250 kor. 40 fillért juttattunk; az összeg hátra­
lévő részét pedig, 699 kor. 80 fillért, a Liga pénz­
tárába niegküldöttük.

Elnöknőnk Öméltóságának kezdeményezésére egye­
sületünk a téli időszakban teaestély ek rendezésére tett 
kísérletet. E teaestélyek házias jellegűeknek tervez­
tettek ; a jótékonyság gyakorlásán kívül más nemes 
czélt is hivatva vannak szolgálni. A rendkívül költsé­
ges mulatságok helyébe oly estéket óhajtanánk ezekkel 
meghonosítani, a hol az eperjesi művelt társadalom, 
a melynek széttagoltsága mindinkább szembetűnővé 
teszi egészségtelen társadalmi állapotainkat, itt egye­
sülne. Mivel e teaestélyek ez évben folytatódnak, 
korai volna róluk ítéletet mondanunk. Jövő évi 
jelentésünkben majd e vállalkozásunkról is beszámo­
lunk. Hiszszük azonban, hogy közönségünk körében 
a teaestélyek népszerűekké válnak.

Egyesületünk a helyi jótékonyság gyakorlását sem 
tévesztette szem elől. Már fentebb említettem, hogy 
az Izr. Nőegylet gyermek-otthona javára nagyobb 
összeget juttatott. Szép feladatának tekintette egye­
sületünk a szegényeknek, betegeknek támogatását. 
Tette ezt gyöngédséggel, a nagyvilág tudta nélkül, s

marad és 
nas. Csakis
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tatása miatt, dr l'iopper Adolf igazgatósági tag elnökölt, 
a részvényesek dt. Csatár y Ágost felszólalása után 
114 szavazattal 71 elleneben elhatározták, hogy a 
20,ü0ü koron;inyi alapítótőkét az Eperjes Szépítését 
Előmozdító Egyesületnek a Fő utcza parkirozására 
kiadja.

>ngy ilko«ss»;ig» czím alatt lapunk 
múlt szamában közolt hírre vonatkozólag bennünket 
most arról értesítenek, hogy nincs teljesen kizárva mikép 
Hcdry Ernő joghallgató halálát nem öngyilkosság, hanem 
a fegyvernek véletlenül történt elsülése okozta. A teme­
tésen, melyet Zabotovszkv Béla prépost-plébános két 
más lelkész segedlete mellett végzett, a mar közlőiteken 
kívül jelen voltak: Semsey Boldizsár, Sárosvármegye 
toisjiánja, br. Ghillány Imre, Tahy József alispán, dr. 
Manassy Béla, dr. Pillér Dezső, Koiosy Miklós, Faltm 
Géza, dr. Dessewffy István, dr. Both Tamás stb.

b'ontos — betegeknek ! Méltó 
feltűnést kelt es nagyban hódít a bel- és külföldi tudo­
mányos és orvosi szakkörökben egy új gyógymód, a 
melyre mi magyarok annál nagyobb megelégedéssel 
tekinthetünk, mert ezen újirányú gyógymódnak szellemi 
alkotója magyar ember. Ez a gyógymód a vérgyógyítás 
(Hemopatia). mely a modem kezelesi rendszertől el­
térően, sőt több krónikus betegségben azzal teljesen 
ellentétes felfogásból kiindulva, gyógyít és bámulatos 
eredménynyel gyógyított számtalanszor oly esetben, mi­
kot a modern orvosi tudomány már leszámolt a beteg 
életével. A hemopatiának vaunak olyan — igen sok — 
betegei, kik évekkel ezelőtt asztma-, szív-, gyomor- és 
agybajuk miatt igen nagynevű orvosoktól fel lettek 
adva, ma pedig, bajukból kigyógyulva, zavartalan egész­
ségben élnék. Ezen gyógymód megalapítója dt. Kovács 
J. fővárosi orvos, a kinek Budapesten, V. Vaczi -körút 
18. szám alatt levő hemopatiai rendelő-intézetére fel­
hívjuk mindazon betegek figyelmét, kik valamely régi, 
nehéz betegségben szenvednek és mai napig bajuk ellen 
enyhülést és gyógyulást nem nyerhettek. A hemopatia 
mindig szép sikerrel gyógyítja a betegeket és ez okból 
jobban ajánlható mint bármely fürdőhely, de a mellett 
hasonlíthatatlanul olcsóbb és nem jár időveszteséggel. 
Kü ¿»nősen feltűnnek a hemopatia eredményei asztma-, 
szívbántalmaknál és neuraszténiánál, a mely bajok, az 
eddigi 20 évi tapasztalatokra támaszkodva, majdnem 
minden esetben gyökeresen ki lesznek gyógyítva. A 
hemopatiában mellőzve lesznek nemcsak a kémiai és 
mérges orvosszerek, hanem kizárólagosan a természet­
nek kipróbált es évezredek óta jónak bizonyult gyógy- 
eszkőzei lesznek alkalmazva. A kezelés kellemes, könnyen 
bétái tható és nem jár időmulasztással.

— Vili toztíltí’iss. A belügyminiszter
Lauf József bártfai lakos vezetéknevének Szilagyi ra 
leendő átváltoztatását megengedte.

— C iond nokságok. Az eperjesi törvény­
szék közhírré teszi, hogy kk Augusztinyi Antalt azon 
időponttól kezdve, a midőn nagykorúvá fog válni; vala­
mint Gergely Mihály alsóodori telkesgazdát elmebetegség 
miatt gondnokság alá helyezte.

— 1lArtfai diákok l<£is»ss«in. A 
bártfai állami gimnázium IV. osztályának növendékei 
tanáraik kíséretében a napokban Kassáia látogattak 
el, és ott Rákóczi sírját s a város nevezetességeit meg­
tekintették.

gyakorolta óit, a hol csakugyan arra égetően szükség 
volt. E mellett szívesen ajánlotta föl anyagi és erkölcsi 
segítségét, ha ily irányban megkeresték. így az eperjesi 
Ev. Nőegylet ama, nemes törekvését, hogy az eperjesi 
iskolákba járó szegénysorsú, idegen tanulók ingyen­
reggelit kapjanak, a maga részéről is melegen föl­
karolta, s nem egyesületünkön múlt, hogy a szép 
eszme az eredeti terv szerint ez idén meg nem valósult.

De nem tévesztette szem elől egyesületünk sajátos 
feladatát sem. Megkeresésére a városi képviselő testület 
a háború idején megsebesült vagy beteg harezosok 
elhelyezésére járványkórházát nagylelkűen átengedte, 
dr. Holenia Gyula városi főorvos pedig készséggel 
vállalkozott ez esetben az orvosi teendők végzésére.

A központ megkeresésére foglalkozott elnöksé­
günk a vármegyei fiókok életrekeltésének eszméjével. 
A kérdés tanulmányozásából kitűnt, hogy e megszűnt 
fiókegyletek tekintélyes tőkével rendelkeznek. Már e 
szempontból is érdemes volna egyesületünknek kísér­
letet tennie a fiókegyletek újjászervezésére. Reméljük, 
hogy ez akcziónknak meg is lesz a kívánt sikere, s 
övő évi közgyűlésünkön erről be is számolhatunk.

3. oldal

— T'n riNta-CHtel v BArtfAn. 
A M Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya ápr 17-ikén, 
(szombaton) este 7 órakor a városi színházban turista­
estélyt rendez. Utána az eperjesi vendégek tiszteletére 
társas-összejövetel a Hungária-vendéglőben — Mű-or 
1. Szavalat. Előadja Szlabey Amanda. 2 Rubinstein
• Asra»; Taubert: «Madárdal». Énekli JAz/szr Miklósné, 
zongorán kiséri Moyzes Miklós 3. Felolvasás I rész:
• Az abaüj-gömöri bat lang vidék». 114 képpel írta
Siegmeth Károly Felolvassa: I en-jr Sándor. 4 «Petőfi 
a Hortobágyon». Melodráma. Előadlak: Ágh Árpád, 
Tirscher Alice, Tirscher Edit és Stanczel Géza. 5. Fel­
olvasás II részé. 6. Moyzes: «Boldog voltam»; Káldy 
«Csalogánydal» Énekli: Miklósné, zongorán
kiséri: Miklós.

— Szem gyégy intézet van Miskol- 
ezon a csabai-úti szanatóriumban.

— A Magyar Kárjjátegyesü- 
lct EporjoMi Osztálya úgy a lapok, 
valamint egyes tanintézetek révén közhírré tevén a 40 
tanulóra szervezett Diákszálló intézményét, egyúttal 
Sárosmegye természeti és történelmi nevezetességeire 
tette figyelmessé a közönséget. E hirdetés nyomán 
máris megindult az érdeklődés: a zentat várost fő­
gimnázium t lsőmagyarországi útra tervet és költség­
vetést kert, mely tervbe Kassát, Sárosmegyét, a Tátrát 
és a dobsinai jégbarlangot óhajtja fölvétetni. Az Osz­
tály elnöksége nyomban megfelelt a kérelemnek s 
— óhajuknak megfelelően — 10 napra terjedő tervet 
küldött be az intézetnek. A nyíregyházi polgári leány­
iskola szintén Sárosmegyébe készül. A mezőtúri ref. 
főgimnázium kész útitervének támogatását kérte az 
Osztálytól. Június végére az tglot főgimnázium kirán­
dulócsoportja van bejelentve. A Miskolczi Dalaregylet 
feisőmagyar országi útjai a szintén az Osztálytól kért 
útbaigazítást. A miskolczi dalárda — a történt meg­
állapodás értelmében — július hóban Eperjesre jön, 
innen BártfafiirdŐbe kirándul, a hol hangversenyez, s 
meglátogatja Zborót; Eperjesre visszajőve, a Szinye- 
lipóczi völgy érintésével, meglátogatja a Btanyiszkó- 
hágót s továbbutazik a Tátrába.

— A hosszú téli-idény utAii fö­
lötte szükséges testünket alapos tisztítás­
nak és dezinfekeziónak alávetni. Víz nem elegendő, 
kell, hogy erősen fertőtlenítő szappant használjunk. 
Legjobb szappan e czélra, úgy fürdéshez, mint mosa­
kodáshoz, Herger kátrany-szappana, fierger gliczertn- 
szappana és Herger borax-szappana. Kapható minden 
gyógyszertárban.

— Áwei'öselc. A magyar tanulmányi alap 
6711 kataszteri holdnyi ingatlanai Alsómérken, április 
24-ikén d. e. 11 órakot a községházánál egészben vagy 
részenként (bánatpénz 250 kor.); MaczejJános és neje 
1340 kor. értékű ingatlanai pedig Eperjesen, a törvény­
szék árverési szobájában árverés útján eladatnak.

— 'TAnulmAnyi lit. Az eperjesi kollé­
giumi főgimnáziumnak több tanulója a húsvéti szün­
időt szép tanulmányi utazásra használja fel. Saguly 
József, Teltsch Kornél és dt Wallentínyi Samu tanárok 
vezetése mellett, — kikhez Nikelszky Zoltán képezdei 
tanár is csatlakozott, — Kecskemét, Szeged, Arad, 
Kolozsvár stb. városokat és vidékeiket fölkeresik, azokat 
és nevezetességeiket megtekintik.

— Az cg’észsóg'iig'yi szolgA-la.- 
toknt Sárosvármegyében, 1908-ban elláttak : 28 
orvostudor, 12 okleveles gyógyszerész-mester, 38 ok­
leveles és 96 főorvosi képesítéssel btró, valamint 260 
játásorvosi képesítéssel biró baba, 355 járásorvos által 
képesített és 13 nem-képesített halottkém. A hatósági 
orvosok száma 13 volt, és összes illetményei 37,997 
koronát tettek ki. A miskolczi, alsóbbrendű bába­
tanfolyamon 4 bába képeztetett ki. A törvényhatóság 
területén az elmúlt évben 12 oltókerületben először 
oltatott 6093 és újraoltatott 4985 gyermek. Az oltó­
orvosoknak oltási díjak fejében 1778 kor. 63 fill. jár.

— «Gillette» amei lkai önborotváló-készülék 
12 darab dupla pengével 23 koronáért kapható Hilich 
Ferencznél, Eperjes, Fő-utcza 63. sz.

— Ügyvédi fegyelmi ügyek­
ben az eperjesi ügyvédi kamara 1908-ban végtár­
gyalást 7 ízben tartott. Ez alkalmakkor 5 vétkességi 
ítélet hozatott, egy esetben a vizsgálat kiegészítése 
elrendeltetett, egy esetben pedig felmentő ítélet hozatott.
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.A jgyermeknaj» Iíjjefje^en 
ez évben jún 6 , kedvezőtlen idő esetén pedig )ün 10. 
napjain fog a Gyermekvédő Liga javara megtartatni 
Délelőtt a Fő-utczán korzó, gyűjtés és zene lesz; d. u. 
pedig a dr. Müller Bertalan-(volt Sarlay-)téle kertben 
népinulatsag rendeztetik r\z előbbit dr. Dessewfify István, 
utóbbit pedig Saly Győző rendez:.

I Lázak niAzol«isa. A szép idény 
beálltává! házbirtokosoknál, építészeknél stb. akuttá 
válik azon kérdés, hogy a sokfé e ajánlott tagadé-testek­
ből melyik a legalkalmasabb? Az e czikkben évtizedek 
óta vezetőszelepet vivő Carl Kronsteiner czég, Wien, 
111., Hauptstrasse 120.. már mázolt házaknál ajánlja 
szabadalmazott mészta^ade-festékeit, ellenben meg nem 
mázolt házaknál, nyersépítményeknél, különösen pedig 
faépítményeknél, mint pavillonok, kerítések stb., ajánlja 
torv védett email-faijade-festékeit, melyek a legjobb 
hit nevűi k Hidegvíz-festékek nem ajánlhatók már mázolt 
épületeknél, mert kikerülhetetlen a festék lehámlása. 
Mintakönyvet, mázolási mintát küld a czég kívánatra 
ingyen és bérmentve.

Az tijifjvéclck *sz;’iniíi az eperjesi 
ügyvédi kamara területén, az 1908. év végén 153 volt; 
kettővel több, mint az 1907 év végén. Lgyvédjelölt 
91 volt bejegyezve; 8-czal kevesebb, mint az 1907. év 
utolján.

SAr<»‘"•’v.’ti'inoji’-y<.' töi’vón ylif it. 
lurzutai Iliik íiclniiiiiisxti'íicziójíi 
az elmúlt évnegyedben a lendes keletek között mozgott 
A gyakori nagy havazások és hófúvások miatt egyes 
szakaszokon a közlekedés rövid időre fennakadt; de 
a közerő kirendelése útján ezen, szokatlan nagyságú 
hófúvások a lehető rövid időn belül el lettek takarítva 
úgy, hogy a közlekedés ezen szakaszokon bár nehéz­
ségekkel, de mégis helyreállott. Az egyes faládáknál, 
a hídlások tatarozása, a hol szükséges volt, a közlekedés 
biztonsága érdekében végrehajtatott. Az állami közutakon 
a zborói két vashíd és a girálti vashíd elkészülvén, a 
forgalomnak át lettek adva, úgv, hogy ezen 3 hídnál 
is a forgalmi nehézségek megszűntek.

(iíillói'oli, kozr'lök legszebben tisz- 
títtatnak Haltenberget Béla gőzmosógyárában, Kassa. 
Képviselve Eperjesen Theisz Ármin czég által. i.

1 SAi'ttA—liArtfAf'iii'clöi villa­
mos víiS4iit. Bártfa szab. ktr. város közönségé­
nek a kereskedelemügyi miniszter megadta az előmun­
kálati engedélyt az eperjes—bártfai h.-é. vasút Bártta 
állomásáról részint Bártfafürdőbe, részint a város bel­
területébe vezetendő, közúti villamos vasút létesítésére. 
A vasút, 76 cm. nyombőséggel, az állami úton vezetve, 
mint felsővezetékes, motoros üzemű villamos terveztetik 
Hivatva van Bártfafürdőt valóban nyugateurópai szín­
vonalon álló, modern fürdőteleppé fejleszteni. Ezzel 
Bártta város és Bártfafürdő regi közös óhajtása jut 
végre a megvalósulás stádiumába. A vasút financirozása 
is teljesen biztosítva van. Mint értesülünk, Kutast Oszkár 
budapesti vállalkozó-mérnök, a Ganz-féle villamossági 
részvénytársaság megbízásából, már hozzá is fogott a 
pálya lefűzéséhez és a részlettervek elkészítéséhez. A 
magunk részéről örömmel üdvözöljük a Sárosmegye 
kies fürdőhelyének fellendítésére megindult akcziót.

I cliiiiíii liolíik minden péntekre
előjegyezhetek Kun Sándor (ezelőtt Holénia) fííszer- 
és csemege-üzletében.

— Az eperjesi fc.ii'. törvctny- 
széknél ;i <g;iltíitAss — az
eperjesi ügyvédi kamara évi jelentése szerint — az 
egész vonalon a jogos igényeket minden tekintetben 
kielégíti. Az igazságszolgáltatás gyors és alapos. Az 
év vége felé azonban túlhajtott, az ítélkezés alapossá­
gát könnyen veszélyeztető gyorsaság 1908-ban is mu­
tatkozott. Tűrhetetlen állapotok előidézője az, hogy 
ezen törvényszéknél várótermek nem létezvén, a jog­
kereső közönség és ügyvédi-kar a lépcsőházak és 
folyosók megszállására kényszerítve vannak. Ez a, 
néha már a szabad közlekedést is megnehezítő, saj­
nálatos állapot közegészségi szempontokból is kifogás 
alá esik. Az eperjesi kir. járásbíróságnál az utolsó 
években módfelett megszaporodott munka elvégzésére 
sem a mostani ¡bírói, sem a kezelőszemélyzet immár 
nem elegendő. A legmegteszitettebb munka daczára,
2—3 hónapos folytatólagos-tárgyalási terminusok ki­
tűzése napirenden van. A tömeges tárgyalási, úgyne­
vezett makacssági napok megszüntetése — ezen bíró­
ság nagy ügyforgalma miatt — ajánlatosnak mutat­
kozik Nincsen értelme u. i. annak, mikéj) messze vi­
dékekről feleket becsődítenek akkor, a midőn már az 
idézések kibocsátásának idejében kétségtelen az. hogy 
az ügy tárgyalásra nem kerülhet. Kifogásolható továbbá 
amaz eljárás is, mely szerint igen távoli vidékről idéz­
tetnek be felek igen korai tárgyalási határidőkre. Sáros­
vármegye új közigazgatási beosztása folytán figyelem 
lenne fordítandó arra, hogy, az új közigazgatási be­

osztással kajicsolatosan s a szekcsői, makoviczai es 
tapolyi |árasok éidekelt népessége kívánságainak meg- 
telelőleg, ezen három járásban a járásbíróságok terü­
letei a közigazgatási beosztással egybehangzóan álla­
píttassanak meg. Ellenben Héthárson járásbíróság 
felállítását a kamara ellenzi, mert Sárosvái megye kö- 
zönségének eme kívánsága a közérdek által nem­
csak nem indokolható, de ez az érdekelt községek 
lakosaira egyenesen karos volna. Sem igazságszolgál­
tatási, sem forgalmi, sem gazdasági szempontok nem 
kívánják azt, hogy ezen, teljesen jelentéktelen helyen 
új járásbíróság szerveztessék.

— KovAcs úr tsíij-
nAlíitíii'íi azt izem, hogy nem utazhat, mert 
rekedt es a fájdalmas, száraz köhögéstől annyira ki­
merült, hogy alig tud mozogni. Úgy? Mondja meg 
Kovács úrnak, ha holnapig sem lenne jobban, úgy 
kény elen lennék más valakit útra küldeni. De aján­
lok neki valamit, a mi biztosan használni fog. Vegyen 
be Fay-féle eredeti szódeni ásványpasztillákat, ezek 
holnapig lábna állítják. Megértette? Fay-féle eredeti 
szódeni pasztillákat, dobozonként 1 kor. 25 fillérért, 
minden gyógyszertárban, droguista- és ásványvíz-üzlet­
ben vásárolhat. Óvakodjék mindenféle utánzattól. 
Magyarország és Ausztria részére főképviselet: Guntzert 
W. Th., Bécs, 1V/1., Grosse Neugasse 27.

SArosvArniegjve közegosz- 
«-iógiigyc-' tekintetében vármegyénk alispánja úgy 
nyilatkozik, hogy a nép közönye, alacsony fokú műveltsége, 
valamint lakási viszonyai a szükséges és hathatós intéz­
kedések keresztülvitelét nagyrészben illuzóriussá teszik. 
Javulás e tekintetben csakis vagyoni jólét s a kellő 
műveltség megszerzése mellett, és akkor is csak az esetben 
várható, ha a körorvosi intézmény életbe fog lépni. A 
közegészségügyi állapot az elmúlt 1908. évben igen 
kedvező volt, és viszonyítva az első évhez képest, javult; 
mert jóllehet a halálesetek száma 203-mal emelkedett, 
a természetes szaporodás mégis 413 mai nagyobb volt, 
mint az előző 1907. évben. A törvényhatóság területén 
ugyanis az elmúlt évben élve született 6566 gyermek, és 
elhalt 4018 egyén, a születések száma 2548-czal felül­
múlja a halálesetek számát.

—Az (M’sz.V(H'öskereszt-Eg;yc‘- 
sület eperjesi fiókegylete ápr. 4-ikén Semsey Boldt- 
zsárné, Sárosvármegye főispánjának neje, elnöklete alatt 
tartotta évi közgyűlését. Götnöry János titkár beszámolt 
az egylet 1908. évi működéséről. A szerény keretekben 
mozgó egyesület aránylag sokat tett. Húsvét első napján 
az Országos Gyermekvédő Liga javára gyermeknapot 
rendezett. Ez 948 kor. 80 fillért eredményezett a jótékony 
czélra. Kísérletképpen az egyesület házias jellegű tea­
estélyeket is rendezett, a melyeknek czélja a társadalom 
intelligens elemeinek összehozása volt. Akcziót indított 
a vármegyebeli megszűnt fiókok életrekeltésére. A jó­
tékonyságot gyakorolta egyesek irányában is, ott, hol 
erre égetően szükség volt. Közbenjárására a városi kép­
viselőtestület háború esetére, beteg vagy sebesült har- 
czosok ápolására a járvány kórházat átengedte, dr. Holénia 
Gyula főorvos jredig e kórház vezetésére vállalkozott. 
A számvizsgáló-bizottság jelentéséből kitűnt, hogy az 
egyesület ezidőszerint 4288 kor. 68 fül. jövedelméből a 
következő helyi jótékony czélokra áldozott: kollégiumi 
tápintézet 100 kor ; kir. kath. főgimn. konviktuslOOkor.; 
az Izr. Nőegy let gyermek-otthona javára 250 kor. 40 fill. 
A közgyűlés az elnöknő lelkes éltetésével ért véget.

— HííJsvóti tojAskák, magyar gyárt­
mányú illatszerek és locsolók Theisz Árminnál Eperjesen, 
Fő-utcza 58. sz. alatt nagy választékban, olcsón kaphatók.

— ÁHArst keresők figyelmétie. 
A tátrafüredi helyiérdekű villamos-vasútnál és az Idegen­
forgalmi Vállalatnál több hivatalnoki, főellenőri és kalauzi 
állás lesz a nyári idényre betöltendő. Kérvények, az 
eddigi működés, nyelvismeret és életkor megemlítése 
mellett, az Idegenforgalmi Vállalat igazgatóságához Buda­
pesten, Vigadó-tér 1. sz. a. nyújtandók be.

— Támogassuk íi Kossutti- 
niií zeumot! 1848-ra örökké visszaemlékezik 
a magyar. Nagy idők voltak azok és nagy emberek 
a megteremtői Áhítattal, kegyelettel kell tekintenünk 
mindenre, a mi arra az időre emlékeztet. Meg kell 
becsülnünk a nemzeti küzdelmünkből reánk maradt 
emléktárgyakat, melyek egy szebb jövő kivívására ser­
kentenek bennünket. És mi mégsem adjuk meg ezen 
szent emléktárgyak leggazdagabb tárházának: a Kossuth- 
múzeumnak azt, a mi magasztos hivatásánál fogva meg­
illetné. Hivatalos köreink sem teszik meg kötelességüket. 
A múltban a Bánffy-, Széli-, Tisza, sőt a Fehérváry- 
kormány is támogatta a Kossuth-múzeumot, csak a 
mai nemzeti kormány nem tesz érdekében semmit. 
Ezért fordulunk a hazafias, magyar társadalomhoz 
— a melybe egyedüli reményünket helyezzük, — hogy 
a múzeum kiadványainak vásárlásával mentse meg a 
Kossuth-múzeumot. 10 kor. ellenében megküldjük Hock 

János: «Rákócziné» ez. díszművét, melyből 20-koronás 
szalonkiadás is van. 100—150 koronáért megküldjük 
a «Kossuth Lajos azt üzente» czímű hatalmas képét, 
mely 170 cm. szélességevei és 130 cm. magasságával 
a legnagyobb színes olajnyomat a kontinensen A 
100-koronás kéj) egyszerű keretű, a 150-koronás 
arasznyi széles, díszes aranykeretben van. I árgya fen­
séges, kivitele ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat ren­
deljék meg és a Kossuth-múzeum, e legértékesebb nem­
zeti gyűjteményünk meg lesz mentve, mely Budapesten, 
Vili, kerület. Népszinház-utcza 23 szám alatt van.

rokon 
gyárt a
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— Ip.ni’osok iái. A kassai
állami felsí) ipari-kólánál április 15-ikén megnyílnak a 
következő tanfolyamok: 1. Tillamossagi alapismeretek 
tanfolyama Ennek czélja a villamosságra vonatkozó, 
legfontosabb tudnivalókkal megismertetni azon iparoso­
kat, kik a villamosságon alajmló készülékekkel foglal­
koznak, vagy gyakorlati elektrotechnikai ismereteket 
szerezni kívánnak. Nagyon ajánlatos ezen tanfolyam 
előtanulmányképpen azoknak, kik a dinamógépkezelői 
tanfolyamot látogatni szándékoznak. A tanfolyam heti 
nyolez esti órával május végéig tart Felvétetnek iparos­
mesterek, segédek vagy munkások, kik jártasak az írás­
olvasásban és a számolás elemeiben. 2.’ Géplakatos­
tanfolyam. Czélja alkalmat nyújtani a géplakatosoknak 
azon szakismeretek megszerzésére, melyekre mesterségük 
sikeres folytatása érdekében szükségük van. A tanfolyam 
heti 11 órával június 15-ikéig tart; a 11 heti órából 
4 óra műhelyi gyakorlat. A tanítás hétköznap este 
7 és 9 óra között, és vasárnap 8-tól 11-ig megy végbe. 
Fölvétetnek lakatos-iparosok, segédek és munkások, 
kik az írás-olvasásban és a számolás elemeiben jártasak. 
A beiratkozok munkakönyvvel vagy bizonyítványnyal 
igazolni tartoznak, hogy kinél és mely szakmában dol­
goznak. Ugyanazon felső ipái iskolánál április 15-ikén 
gázmotorkezelö-tanfolyam nyílik meg. Ez május végéig 
tart. Czélja, hogy a gáz-, benzin-, kőolaj- és szeszmótorok 
szerkezetével, működésével és kezelésével megismerked­
hessenek azok, kik ily motorokat üzemben tartanak, 
kezelnek vagy kezelni szándékoznak. A tanfolyamra föl­
vétetnek gázmótortulajdonosok, gázmótorkezelők, gépé­
szek, géplakatosok és általában oly egyének, kik ilyen 
motorok készítésével vagy kezelésével foglalkoznak, vagy 
foglalkozni kívánnak. A fölvételnél előnyben részesül­
nek azok, kik háromhavi gyakorlatot mutatnak ki a 
gázmótorkezelésben, továbbá azok, kik géplakatos- vagy 
gépkezelő-tanfolyamot végeztek, vagy ezekkel egyenlő 
értékű ismereteket igazolnak. A tanítás heti nyolez esteli 
órában megy végbe; s ezenkívül nappali órákban gya­
korlatok tartatnak, melyek minden hallgatóra nézve 
összesen 12 órát tesznek ki. A tanfolyam elején fize­
tendő tandíj 10 kor., a vizsgadíj ugyanannyi.

— A magyar n jsAg'irAs stzen- 
zAcziójfi! A Nap a magyar közönség legkedve­
sebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója. Fő­
szerkesztő: Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak 
Géza. Naponkint 125,000 példány 1 Egy szám 2 krajezár, 
A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K. 
negyedévre 4 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

— I Iit<*lo«sit«síifc íi mérlegeket! 
A kassai kereskedelmi és iparkamara az iparosok és 
kereskedők figyelmét arra a körülményre felhívja, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében esz- 
közlendő időszaki hitelesítések valószínűleg már rövid 
idő múlva megkezdődnek. Minthogy az 1907: V. t.-cz. 
17. §-a értelmében büntetés alá esik oly mértékek-és 
mérőeszközöknek használata, melyek az idézett rende­
letben megállapított s megengedett eltéréseknél na­
gyobbat mutatnak, minden kereskedőnek és iparosnak 
érdekében áll, hogy hitelesítés alá bocsátandó mértékeit 
a hitelesítésre való bocsátás előtt megvizsgálja és szükség 
esetén kijavíttassa A hitelesítés alkalmával észlelt s a 
megengedett hibahatárokat meghaladó eltérések miatt 
kihágási eljárás indíttatik ellenük.

\ őrös, fagyos, felrepedt, érdes, durva, 
ránezos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré és bársony­
simává lesznek a Kerpel-kézfinomító használata által. 
Nem zsíros és nem ragad, tehát nappal is használható. 
Gyots és biztos hatásáról és kellemes használatáról 
hazánk legkiválóbb színésznői nyilatkoztak, köztük: Küry 
Klára, Petráss Sári, Márkusné Szoyer Ilona, Sz. Varsányi 
Irén, Góthné Kertész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, 
stb stb. Egy üveg ára 90 fillér. 4 üveget bérmentve 
küld Kerpel-gyógytár, Budapest, V., I.ipót-körút 28. 
Kerpel bőrfinomító mosdószappan 3 darab 1 korona 
30 fillér. Eperjesen kapható Pálesch Árj)ád ezégné!

ói-figyAr- Vlagjyaroi'szA- 
gon. Nagyfontosságú ipari vállalkozásról kapunk hírt 
a fővárosból. Löw Sándor órás és ékszerész, Thorotzkai 
gróf és Társa villamosóra- és mekanikai gyár és Kulicska 
Antal villámosóra-gyárosok 500,000 korona alaptőkével, 
melynek nagyrésze már jegyezve van, «Magyar Óra­
gyárak Egyesült Részvénytársasága» czég alatt részvény­
társasággá alakulnak ingaóráknak, villamos-óráknak és
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rokon ipari és inekanikai csikkeknek nagyban való 
gyártása czéljából. Ingaóráknak nagyipari termelésére 
hazánkban ez lesz az első vállalat. Hivatva lesz az 
országból a tömérdek, külföldi gyártmányú ingaórát 
kiszorítani.

— ^okéviineg/figvcKti. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában mind n 
gyomorbajnál a valódi ' Moll-féle seuilitz-f>orok. bizo­
nyultak a legsikeresebbeknek a többi szerek fölött 
mint gyomorerősítők és vértisztítók. Egy doboz áia 
2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bícs, I., Tucli- 
lauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll A. kész (tménye kérendő az ő gyári jelvényével 
és aláírásával.

Milyen lesz a tavasz? A Meteor 
a következőket írja általánosságban a tavaszról: «Tava­
szunk nem tog korán bekövetkezni. Április sokat ront, 
a mennyiben ennek elején hideg s azután igen változó 
időjárás köszönt be csapadékkal vegyesen : majd 19-ike 
körül újra hideg, a melyet enyhít az a körülmény, iiogy 
Merkur és Vénusz belső bolygók 20-ikán együttállásba 
kerülnek a holddal. Ezt követőleg enyhébb időt vár­
hatunk, megzavarva a 29-iki csomópont hideg jellege 
által, mely fagyot is hozhat. — Május jellege hűvös­
csapadékos; különösen a 16. és 27 iki csomópontok, 
a melyek napcziklonok esetére fagypontalatti hőmér­
sékletet is hozhatnak. Május kedvezőbb akkor lenne 
a mezőgazdákra, ha 27-ike körül napkitöréses foltok 
mutatkoznának a napon »
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használatáról 
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Magyar Ora- 
latt részvény­
é-óráknak és

Eperjesi

Tulipánszövetség - Magyar Yédőegyesület.
Rovatvezető: Bohrandt Lajos, egves. titkár.

T Dobieczki Józsefi Egyesületünk 
egyik kiváló oszlopát vesztette, temette el Dobieczki 
József ny. huszárezredes, egyesületünk alapítója és volt 
igazgatója elhúnytával. Még a M V. E. kezdőmun­
kálkodásain vett részt és azóta jó- és balsorsban, mint 
az egyesületnek aktiv munkása apostolkodott azokért 
az eszmékért, melyeket Kossuth Lajos hagyott reánk. 
A maroknyi seregből (300) egy hatalmas, munkássága 
révén mindenfelé tiszteletet keltő egyesületet teremtett.
— Fiókunk sürgönyileg fejezte ki őszinte részvétét az 
elhunyt munkatársa és testvére: Dobieczki Sándor 
ügyvezető tanácsos előtt. Eltemettük Dobieczki Józsefet 
és vele igen-igen sok reményünket! . . .

A «óvári c«i] )kcvcrö>ÍNkolát
— melyet az Orsz. Magy. Kir. Iparművészeti Iskola 
tart fenn — látogatta meg márcz. 26-ikán, egyesüle­
tünk megbízásából: dr. Csatáry Ágost elnök ; Csatáry 
Ágostné vál. tag és Bohrandt Lajos titkár. A bizott­
ság a látottak alapján a legnagyobb elismeréssel nyi- 
latkozhatik csak az iskola példás vezetőjéről: Papp 
Margit tanítónőről. A kezére és vezetésére bízott 38 
tanítvány rohamosan és alaposan, gondosan sajátítja 
el a biztos kenyeret nyújtó csipkeverést. A tanítványok 
közül 13 dolgozik otthon, a többi az iskolában. Tekin­
tettel e nemesczélú intézményre, Sóvár kiilömb tan­
teremmel is támogathatná ez iskolát! A készített csipke 
mind előre van már megrendelve, melyet az Orsz. 
Háziipari Szövetség értékesít. A tanítványok a csipke 
méterjéért (minőség és minta alapján) 16 fillértől 1'96 
fillérig keresnek, napi keresetök pedig 80—168 fillér 
között váltakozik. Azonkívül az iskola fentartója 10 
tanítványt havi 6 kor. és 15 tanítványt havi 10 kor. 
segélyben részesít. A tanítványok — közül szép, rendes 
és amellett gyors munkájukkal — Szilhát Mariska, 
Follejter Mária, Ferencz Irén és L.enárd Erzsi tűnnek 
ki különösen, kiket jutalmazni kiván fiókunk is

Támogatásra méltó eperjesi 
¡IiaroN. Vasskó Lajos, hazánk egyedüli gyertya- 
minta-öntője, kérvényt intézett a m. kir. kereskedelem­
ügyi minisztériumhoz, miszerint személyére és 100 kg. ig 
terjedő podgyászára nézve a tn. kir. államvasutak vo­
nalaira a félárú menetjegynek váltására jogosító igazol­
ványt nyerjen. Ezen kérvényt városunk polgármestere 
is pártolólag záradékolta. Mivel fiókunk megbizonyo­
sodott arról, hogy ezen iparczikknek gyártása felette 
kívánatos, sőt szükséges, és hogy Vasskó L. a töme­
gesen érkező felhívásoknak és megrendeléseknek sze­
génysége és ennek következtében útiköltség hiánya 
miatt megfelelni nem képes, a központ útján intézke­
dett az irányban, hogy ezen kérvény illetékes helyen 
figyelembe is vétessék.

Kérelem. Mindazok, kiknél taggyűjtöivek 
vannak, felkéretnek ezennel, hogy ezen íveket, ha üresen 
is, de f. ho 15-ikiig okvetlen küldjék ei Bohrandt Lajos 
egyes, titkárhoz.

Poieiórliirtln 1 Nyár> és gyógy-wSuSZunUluO hely, a magyar Irgalmas-rend tulajdona. 
--------------------------- Elsőrangú kénes-hevvúű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, medencze- és 
kádfürdők, melyek kiváló» gvógvhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknil. Uszodák, hőlég-, Bzénsavas- 
és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belélegzési kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság

felelős szerkesztő

Dr. Obetkó Dezső
Kiadót ula)donos 

Kósch A r p ád.

-- IV i. i i ik

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmaznál és köszvénynél, a ezukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR 
kittinő (ikerrel heaználUtik.

K forrta kiváló tulajdonságai: 
Húgyhajtó hatású. 

Kellemes Izü. Vasmentes. 
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételi!.

Első rangú gyógyvíz és díaetetlkus ítaL 
Ktilönöaen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok es vese­
kövek képxődésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen éa 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk .... 32 fillér.
’« • » .... 40 »
*/i » • 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

■/, literes palaczk . . 6 fillér
•/« • 7 »
*/i » » . 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

A felszámolás alatt álló

EPERJESI NÉPBANK 

rendes közgyűlése 
1909. április 29-ikén d. u. 3 órakor 
Eperjes szab. kir. város tanácstermében fog 
megtartatni, melyre a t. részvényesek és be­
tevők ezennel tiszteletteljesen meghivatnak 
azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 19-ik 
ij-ának második bekezdése értelmében a meghatal­
mazott részvényes meghatalmazójának jogait a köz­
gyűlésen csak akkor gyakorolhatja, ha az illető a köz­
gyűlésre szóló Írásbeli meghatalmazását a közgyűlés 
előtti nap déli 12 órájáig a felszámoló-bizottságnál 
letéteményezi.

A tanácskozás tárgyai:
1. A felszámoló-bizottság és a felügyelő­

bizottság jelentése.
2. Az 1908. jan. 1-től 1908. decz. 31-ig 

terjedő időre vonatkozó zárszámadások* meg­
állapítása s a felszámoló- és felügyelő-bizottság 
felmentvényeinek megadása.

3. Három felszámoló-bizottsági tag választása.
4. Netáni indítványok.
Eperjes, 1909. április hó 6-ikán.

A felszámoló-bizottság.
* Az eredeti mérleg, a veszteség- és nyereség-számla, valamint 

a felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentései a közgyűlést 
megelőzőleg 8 napig a kályhagyár irodájában megtekinthetők.

Stefánia-utczai 12. sz.
= Íz is ház =
(4 szoba, konyha stb.), kerttel vagy 

anélkül, eladó.
Bővebbet Kossuth Lajos-u. 43. sz., I. em.

! 1537 —1909. szám.

Mészégetési-jog bérbeadás.
A diósgyőri uradalom erdőgondnokságainak 

területén gyakorolható mészégetési-jog, a tót- 
sóvári m. kir. kincstári erdőhivatal helyiségé­
ben 1909 évi mívj ti« hó 17-ikén dél­
előtt 10 órakor megtartandó zárt Írásbeli 
árverés útján, 1909. évi deczember hó 31-ikéig 
terjedő időre haszonbérbe fog adatni

Kikiáltási ár: a mészégetési jogért, illetve 
minden hektoliter nyers-mészkőért — kiégetés­
hez szükséges fekütával együtt — 71 2, azaz 
hetvenegy kettőtized fillér.

Bánatpénz 2000, azaz kettőezer korona.
Az árverési és szerződési feltételek a föld 

mívelésügyi m. kir. minisztérium I B. erdészeti 
főosztályánál, a tótsóvári m. kir. erdőhivatalnál 
s a diósgyőri m. kir. ellenőrködő erdőgondnok­
ságnál megtekinthetők, illetve beszerezhetők.

Tótsóvár, 1909. évi márczius hó 4-ikén.

M. kir. kincstári erdöhivatal.

1527—1909. tkvi szám

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvszék, mint telekkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Eperjesi Bankegylet végrehajtatónak K. '.lar 
.In.írás és neje /Z .tnn,i végrehajtást szenvedők elleni
2720 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az eperjesi kir. törvényszék és az eperjesi kir. jbíróság terüle­
tén lévő és Eperjes sz. kir. városban fekvő, az eperjesi 2240. 
sz. tjkvben .1 t 1 sor-, 1059 3—1. a. hr. sz. alatt foglalt fí. 
1 , 2. alatt Kollár András és neje Holomány Anna nevén álló 
kertre 110 korona;

az eperjesi 510. sz. tjkvben A. I. 1. sor-, 1062. hr. szám 
alatt foglalt R. 6.. 7. alatt Kollár András és neje Holomány 
Anna nevén álló 222. öi. sz. házra 845 kor. kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
lÜO'.i. évi /áatiis h. Hi-ii: napjának dilelctti li> .rátakor a kir. 
törvényszék árverelő-helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a végrehajtási novella 25. és 26. §§-ai értelmében el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 11 kor.-t és 
84 kor. 50 fill.-t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni és a bánatpénzt a végreh. 
novella 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1909. márczius 19.

Unger Geíza,
kir. tvsréki bíró.

269— 1909. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1909. évi 701. v. számú 
végzése folytán Maiéter Árpád ügyvéd által képviselt Eperjesi 
Bankegylet felperes részére 240 korona tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 
908 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 
1909. V. II. 104/2. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felulfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
lakásán, Eperjesen (Fő-utcza 135. sz. ház I. emeletén) leendő 
megtartására határidőül 1H"O. április lH-ii napjának dAután 

.'rája kitüzetik. a mikor a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1909. márczius 29. Silányt Kálmán.
kir bírósági végrehajtó.

Kiadó lakás. 
Fő-lltcza 36. számú házban 
a Kossuth Lajos-utczára néző földszinti

— mely áll 1 utczai szobából (elő­
szobával ), 2 udvari szobából, konyhából, kamará­
ból pinczéből stb. — július l«jéfe 
kiadó. Közelebbi felvilágosítást ad a tulajdonos.

Építők- és építtetőknek
:: saját érdekük, ha, mielőtt megrendelést eszközölnek ::

fiznezelék, központi füles, csatornázás, sodronykerités és kaeicsrosta- 
szükségleteikre, bizalommal fordulnak ajánlat- vagy felvilágo­

sításért — melylyel díjtalanul szolgál —

GURSZKY JÓZSEF
fém- és vasműveshez; műszaki iroda és műhely:

KA.SSSSA., Ferencz József-tér 14. sz. Telefon-sz.: 347.

Városok, községek, gazdaságok, házak stb. vízmű, csatornázás 
és központi fűtés tervezési és kivitelezési vállalat. Külön osz­
tály mindennemű sodrony, vaskerítés s kavicsrosta készítésére.
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Árverési hirdetmény.
Sárosvármegye Felsősöm község határában, 

a felsősomi volt úrbéresek tulajdonát képező 
legelőilletőségi területen eladás alá kerülő 
1048 drb, úrbéri erdőben 10 drb épületfára 
alkalmas jcg;enycfeny<> haszonfa 
mintegy 470 5 tömköbméter fatömege egyezer- 
hétszáznyolczvanegy (1/81) korona kikiáltási 
ár mellett — melyen alul ezen fatömeg el­
adatni nem tog —
1909. április 27-ikéii (I. e. II órakor 
Felsősomban, a bíró házánál, nyilvános szó- és 
írásbeli verseny tárgyaláson eladatik.

Bánatpénz 170 korona, melyet a verseny­
zők az árverés megkezdése előtt az árverési 
bizottságnál lefizetni, illetve írásbeli ajánlatuk­
hoz csatolni kötelesek.

Utóajánlatok vagy a szerződési feltételektől 
eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek az eper­
jesi m kir. járási erdőgondnokságnál meg­
tekinthetők.

Felsősöm, 1909. április 7-ikén.
Suttyak Mihály,

úrb. elnök.

A legjobb börfényesitö

mm
Egyedüli gyártója:

Székely és Társa Kassa

Árverési hirdetmény.
Sárosvármegye Kishárs községében — a m. 

kir. földmívelésügyi miniszter úr 1909. márczius 
3-ikán kelt 2532. sz. engedélyével — a Kishársi 
volt úrbéresek tulajdonát képező 16 7 katasztr. 
hold erdőterületen kijelölt 2407 drb, mintegy 
3019 58 m.3 lúczfenyő épület- és haszonfa, 
valamint 10—19 cm. vastag lúczfenyő, 623 
darab rúdfára becsült fenyőfa Kishárs község 
bírói házában

1909. április 26-ikán délután I órakor
szó-és írásbeli nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 20,085 kor.
Bánatpénz 2009 kor.
Becsáron alul a fatömeg el nem adható; 

utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Szabályszerűen kiállított írásbeli ajánlatok 

a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók 
be az árverező-bizottság kezeihez.

A részletes árverési és szerződési feltételek, 
valamint a becsjegyzék az eperjesi m. kir. 
járási erdőgondnokság irodájában a hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Kishárs, 1909. április 8-ikán.
Csanda Péter,

úrbéri elnök.

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJES JÓTALA55A 
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEKIN 
HE.TÖK

ELSŐRENDŰ

5ZIV0GAZTELEPEK
ÜZEMKÖLTSÉG. 

-DERÖ ÓRÁNKINT 
r KB. 14’Z FILLÉR 

^ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
F ÁRJEGYZÉK INGYEN.

az eperjesi határban tizennyolczezer négysz - 
öl területű rét, melyen szarvasmarha­
széna nő, négyzetölenkint 1 kor. 50 fillérjé­
vel; továbbá ötezer négyzetöl rét 90 fil­

lérjével négyzetölenkint.
Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos: 

Ilkoiits Adolf, Szedikert, u. p. Töltszék.

Magánkézből eladó
egy 428 négyszögöl területű, szép

félemeletes ház
a Petőfi-utczában — jutányos vételár és fel­
tételek mellett.

Bővebbet dr. Neuwirth Zsigmond eperjesi 
ügyvédnél.

A. legjobb

FRITZELACK
Tartós! Elegáns! Kiadó!

Használatban a legolcsóbb! 
Tudományos folyóiratokban hygienikus tulaj­
donságánál fogva elismerőleg van említve!

Raktár : ■ - ■■

LEFKOVITS EMIL kereskedőnél, EPERJES.

GNOM-MOTOR
:: 4000-nél több 
üzemben. Legegy­
szerűbb, szolid 
építés. Villamos 
gyujtó.Gépésznem 
szükséges. Leg­
csekélyebb fo­
gyasztás. Kedvező 
fizetések. Prospek­
tus ingyen. :: ::

Oberurseli Motorgyár Részvény-Társ. 
Bécs, VI 2, Gumpendorferstrasse 72.

Sürgős! Fontos hirdetőknek!
■ ■■ ■

Sárosvármegyei Kalauz
Május hó elején jelen meg a

:: l-sö része = Sárosvármegye térképével. ::

A Sárosvármegyei Kalauz (I. rész) tartalmazni fogja a vármegyére vonat­
kozó közigazgatási adatokat, ú. m.: a vármegyére vonatkozó főbb népszámlálási 
adatokat, a vármegye községeinek eddigi és új neveit s postáit, a vármegye járá­
sainak új beosztását, a várm. bizottsági tag- és országgyűlési képviselő-választó 
kerületeit, körjegyzői, egészségügyi stb. beosztását, a vármegye törvh. bizottsági 
tagjainak, a vármegye tisztikara és összes bizottságainak névjegyzékét stb. stb.

= HIRDETÉSEK
hó CSO-iRAig fogadtatnak el.

Egész oldal 20 kor, ■/, oldal 12 kor, '/. oldal 7 korona. 

A Sárosvármegyei Kalauz kiadóhivatala: Kósch Árpád könyvnyomdája Eperjesen.

’Globin1
czipötisztitószer 

legszebb

a bőrt puhán és egeszen tartja*

a szentpéteri erdőben (4—5 km. Eperjes­
hez) kaphatók. Bővebbet: Engländer Adolf, 

Eperjes, Szebeni-út 26. szám.

31,378. számhoz.

Örökeladási hirdetmény.
A magyar tanulmányi alap sárosvármegyei 

Alsómérk község határában fekvő, összesen 
mintegy 6711/1600 katasztr. hold kiterjedésű, 
öt részletben elterülő szántóföldjének külön- 
külön, esetleg együttesen leendő eladása iránt 
f. évi április ^--1-ik napján délelőtti 11 óra­
kor Alsómérk község bírói lakán zárt írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli ár­
verés fog tartatni.

A szóbeli árverésen résztvenni óhajtók rész- 
letenkint külön-külön 50—50 korona, az öt 
részletet együttesen megvenni szándékozók 
pedig 250 korona bánatpénzt kötelesek az ár­
verés megkezdése előtt letenni s ugyanilyen 
bánatpénz csatolandó az írásbeli zárt ajánla­
tokhoz is.

A részletes eladási feltételek ezen minisz­
térium IX. ügyosztályában, az alsómérki köz­
ségi bírónál és a sárosbogdányi körjegyzőség­
nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1909. márczius 26-ikán.

M. kir. vall - és közokt.-ű. Miniszter.

1 /

■

■ • ■ ■
■ • ■ ■
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Zongora és németnyelv 
könnyű módszer szerinti oktatását elvállalja 
CSEPCSÁN YINÉ

Nádparipa-
liliomtej-szappan.

!! A magyar újságírás szenzácziói !!A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­

len hű és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

BRAUN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.

Naponkint 125,000 példány!
== F?Ky szátn: — kt-ívjc-xíii-. ===== 

A Nap előfizetési ára :
Egész évre . 16 — K Negyedévre 4 — K
Félévre . . 8— K Egy hónapra . . 1 40 K

GÁNÓCZSS
Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán. 

Poprádfelka állomástol 30 perez.
------ Posta, vasút, telefon és csendőrörs helyben. ------

Fürdöidény május 15-töl szeptember 15-ig.
Rendkívüli síénsavtartalmú, 24-fokú természetes hévvírxel, mely most újból lett 
v^cyelrmexve ét a fürdőtelep újonnan vtrvesetékkel ellátva. Férfi es n5i t ikot 
kádfürdők mas-rái»zsa] és hide^, gyógymód alkalmazása Ajánlatos reuma , k >st 
vény . lsemé«-, gyomorhurvt-, emésttesi b.intalmaknál. ver
, reménységnél, női bajoknál, sót izomhudüléaeknél, görvényes bántalmaknál és 
angolkórnál felülmúlhatatlan és egyedüli Szobaárak naponta /•-■ ’ éernaaWdV 
feljebb Házilag kezelt kitűnő, jo, i«let'*s és olcsó ellátás. 190^- évben újonnan 

éptilt és modernül berendezett kitűnő és olcsó hitt*

= A. l<t carte <***s <T licité. ----
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fűrdöorvos. 
Prospektust kívánatra ingyen és bérme’ntve küld a Fürdő- 
gondnokság, (iánőcz, vagy a Menttngyiroda, Kurta- 

pest, lig adó-tér 1. szám.

Legenyhébb szappan üde arczbör 
biztosítására és szeplök ellen.

Mindenütt kapható! -------------

186S óta forg-aloinban.

gyógy-Katrüny-sznppan,
Wo»i tekintélyek áJta> ajánlva, tturópa ieeh-tt iiivnaiban léujae

«ikerrel alkalmaztunk 

mindennemű bőrkötések 
•Heti. nevezetesen i Iliit pikkeiy-eötnör, elos li külegek, .i?y«ztr> 
ten nrr-rezesso-, otvar, ¡agyilag, libizzadae, lei- és «aakáHkorpa 
ellen. A Berg*er«tele kátrány szappan tartalmazza a ifi-IMtr i(iv« 
nnk 40 ,-atesminden epycb, a kereskedelemi m »Idtor .i>>Ki!ranv« 
ttappanoktél lényegesen különbözik. Idült bór**et<*'sédeknél 

«ikerre, alkalmazta*’!»-a satrányszapnan *ie -e’ i 

Berger-íele kátníny-kénszappan.
Mint gyengéi t kAtrAiiyszappnn ns arcbőr t isr.t A * alausA<al 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi leibetozsece; elle 1 lei 
■ulhatlan börtisztitó. mosdó e« filrdówzappisn niitideniiap*

ImsznAlatu I </oi ti 0iSI

Berger-féleglyceiin-kátiány szappan
•ö0/« glyceriii-tartaloniinai és Unom LattaL

Mint kiváló bőrápoló *>er kitűnő eredm'ny y l hiszuáitátik« 
továbbá a, 1584

Berger-fele borax-szappan 
kiütések., napsütés, szeplő, niiieMcr és e<yéb bőr* 

bajok ellen
Ara mlndeu fajnak 7o fillér liaszaiAlati 
niaoitAaaal együtt. A vásárlásnál határozottan 
Kert r r-íéie «atra )y-szapp int és borax-sz.ipp int 
kénén és nezz., meg a itt látható vedjegvet s a 
<■. llell <1 Cornp.
cégjelzést minden cím­

kén.
Kitüntetve duzoklevéllel 

Becsben RfeB-tai és
aranyéremmel » pArinl eilA^ kiAliltAson 1900.

Minden egyét gyógy- es geszsegi sz«pp»n. rn. ly Ber^erMéU 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékeit használati utasításon tel 
van sorolva.

Kapható minden ryogytárban és hasonló üzletben. 
Nagyban : G. Hall & Comp.. Wien I., Miberstr. 8. 
Magi a r országi íornktár Török JOzseí ®yótfyszer— 
tára. Budapest, KirAU -u., ThaiImayer és S. alz, Zrin* I- 
utca. Molnár és >lo*»er <lr<»K*iiisták, KoronalierceK« 
ntea. 14irsiaiy ben minden bndnp «ti. valamint Ma- 
gyarorsiáK tiive* yíro>ninH>< mindéi* k.vójj v szertA- 
raiban, tovAbbA a jóul» <ir jfiieri Akban és illatszer- 

kereskédéackbeu.

Kapható Fíperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

F igyelem!
Szőlőoltványt, szőlő­
vesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem ár­
jegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok

ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor.
====== Czím:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsösegesd, Somogymegye.

szövetségtől nyert kitüntetés folytán és a nagyérd. közönség kényelmi szempontjából 

kocsigyártó-műhelyemet tetemesen kibővítve, 
saját gyártmányú mindennemű kocsit - leszállított árakon - nagy választékban tar­
tok raktáron. Legújabb divatú női hajtókocsikban is dús választék. Úgyszintén minden­
nemű javítást a legmérsékeltebb árak mellett vállalok; szolid és kifogástalan 
munkáért kezeskedem. Mindennemű rendelésnek a legkészségesebben teszek eleget. 

Kihaló tisztelettel Lutocska Dániel kocsigyártó, 
HB Eperjesen, Kossuth Lajos-utcza 7. szám. ----------- ■■

^00 Donon kizarilagcs MOTOHGYAH
ÜŰ Düllul Bécs. XX , íresdnerstr 81-83 

------------------------------ Magyarorszagi fióktelep: 
___________________ Budapest, Podmaniczky-u 18 
SZIVÓGÁZ MOIOKOK.
A jelenkor legolcsóbb üzeme, 2—3 fillér üzemköltség < ra lóerőnként. 

Eliemert elsőrendű, szolid gyártmány. 1000-nel tBbb telep üzsmbsn. 
Szivógízmotoraink • többek között a következő helyeken tekinthetők 

meg üzemben:
László Károly Nagyhódos, Szatmár mellett, 35 HP, domahi.li Doinahidy 
Sándor Domahida, 16 HP. Takács Imre Hevespásrtó, o? HP, RosnuLnn 
Samu Mocs, Kolozs m., 40 HP. Jung Antal Csanádapátfalva, 30 HP, 

Herczeg József Magyarbánhegyes, 30 HP. szivógáztelep.

Benzinmotorok. Benzinlokomobilok.

■ 1

-^= szívesen vásárol a gazda, mert azzal idői és pénzt Marit meg ^==
teljesen megbízható, kiváló szerkezetű és nagy munkaképességű gépek:

„Jfíilwaukee“ kévekötő aratógép, 
„jftilwaukee“ marokrakó aratógép, 
„jtfilwaukee“ fűkaszáló gép,
„jtfilwaukee“ aczélgereblye, önműködő kiürítéssel, 
„JYiilwaukee*1 köszörülőgép,

melyek az egész világon és ujabban a magyar gazdaságokban is mint a legjobbak 
vannak elismerve.

leobizható ügynökök és képviselők ai ország minden részéber, 
kerestetnek.

MBDkBíBséselí BudaDESt. fíjosia 0051# 121. sz. iitózeodík

n ■

i mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

Gépkereskedők, vaskereskedők, gépműhely­
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik

,,PLANO“-gépek és pedig: 
„PLANO“ kévekötő aratógépek, 
„PLAHO“ marokrakó aratógépek, 
„PLANO“ fűkaszáló gépek, 
„PLANO11 acélgereblyék önműködő kiürítéssel, 
„PLANO“ köszörülő készülékek eladásával jo 

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

Megkeresések: Budapest, (Aposta, postafiók 120. az. intézsndök.
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PASZTORÏ ÉLÖVIRÁG- 
KÖTÉSZETE.

Telefon 57-33.

Csokor- és koszorúkötésért az ország- 
.-. bán legtöbb első díjjal kitüntetve.
Budapest, Rákóczi-Út 3. SZ. Nemzeti Színház. 

Képes árjegyzék díjtalan.

Vidéki megrendelésekre nagy figyelmet 
fordítok.

magyar Általános hitelbank.
'Feljesen befizetett részt énytöke

<> O in i 1 1 i ó R o i' o n ív ;

.5.“ milliö korona.

<

A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja
Fö-utcza 45. (saját hazában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 
TAKARÉKBETÉTEKET 

jelenleg -4-° O-R;xl nettó kamatoztat. 
(Postatakarékpénztári befizetési lapokat betétek portó­

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.!

Hivatalos órák: ( délután 2* 4 %

: 

»

:

I 
»

I

>

» 
»

»

M O LL- FÉLE
I SEIDLITZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor- 
goics és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb
ooi betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyeimekek. mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 üllér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyel von ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Hécss, I., T'nchlauben £>.

Vidéki migrendtlenk oaponti poáta-utanvet millott tolj eslttotnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Védjegy: „Horgonyt

I
I
I
I
I

IA Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
fgy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osuznal és meghűléseknél, bedörz- 
..................... sólé.'képpen használva. ............. »m...

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K 1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

I 
I
I
I

Esszencziákat

Szolid, szakavatott kép- 
: viselők kerestetnek I :

szállítok kiváló minőségben, 
bárminemű szeszesitalok, 
íinom tablalikörök és spe- 
czialitások azonnali biztos 
elkészítéséhez. Ezenkívül aján­
lok vegyileg tiszta
= SO° 0-0« = 

eczetesszencziákat 
pikáns erős eczet előállításá­
hoz Reczeptek és falragaszok 
ingyen mellékeltetnek. — Ár­

lapok bérmentve.

Cári Philipp Fóliák
esszencziák gyára

PRAG, Mariengasse 18.

in 
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vészéve laélkíllözHetetlcn.

Xjeg'jo'blo szépítőszer a.
FOLDES-féle QT^R-CRÉME.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát (Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és az arczot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. 

Ára : kiss tégely' 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett-czikkek : Margit-halgypor (3 színben) 120 kor , Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 kor , 

Margit-arczviz 1 korona.

Kapható Eperjesen : Pálesch Árpád drogueriájában és Williger Pál,
Kovaliczky Pál gyógyszertáraiban.
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Kell-lakk
legkitűnőbb mázolószer jitihít-padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fül. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb czipő-krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók :

BOHRAND I J. V. czégnéd, EPERJES.
Iglö: Fogyasztási szövetkezet.— Kassa; Ifj. Novelly Sándor utóda.— Kisszeben: 

Kassevits J. János.

Jakobovics Amin és Testvére
első kassai butorniinta-ternie és butor-árúháza zrzzz 

Kassán, Tó-utcza 39. szám alatt (saját házában) 
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott bútorokból, minden, most 
használt fában és stylben, úgymint: teljes 

háló-, ebédlő-, úriszoba- és szalonberendezésekböl, 
luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdiváuok, ottománok és mindennemű matráczokből; úgy­
szintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitosmunkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk szönyegek- 
és / ügyönyökben,.

Raktár előszoba- és konyhabu torberendezésekből.
Szolgáljon továbbá a nagyérdemű közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hiva­

talnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken 

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.

Speczialisták modern angol bőrbulorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt 

tömörfa. (massiv) bútorokban, 
a mennyiben egy elsőrangú tömörfa -(massiv)- bútorgyárnak a kizárólagos elárüsi fását, illetve képviseletét 

Abaúj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepesmegyék 
részére átvettük, és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen 
ajánlható ez a tömöriabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

MT Képes árjegyzék kivanatra bermentve. "WI

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


